
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 135
4 22121
6 24
9 среднее профессиональное образование ИЛИ среднее

профессиональное

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: повышение цен обычно ведёт к снижению

спроса, а снижение цен до определённого уровня – к его увеличению; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о себе как потребителе должен включать:

– указание  не менее двух продовольственных товаров, которые  приобретаются

чаще всего; 

– указание не менее двух требований, предъявляемых к качеству

продовольственных товаров; 

– указание не менее двух факторов, кроме качества товаров, которые могут

оказать влияние на изменение спроса на эти продовольственные товары; 

– указание не менее двух обстоятельств, при которых возможен отказ от

приобретения этих товаров 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о себе как потребителе 3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) одно существенное различие и предположение, например:

– существенное различие: среди опрошенных работающих наиболее популярны

ответы «права человека должны быть важнее интересов государства» и «люди

должны бороться за свои права, даже если это противоречит интересам 

государства»», а среди опрошенных пенсионеров – «в интересах государства 

иногда можно согласиться с ущемлением прав граждан» и«интересы

государства должны ставиться выше прав человека»;  

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

– предположение: это может быть связано с тем, что пенсионеры в силу

особенностей своего статуса больше рассчитывают на государство и его 

поддержку, а не на свои собственные силы, как работающие, которые высоко 

ценят свои права и свободы; 

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 

уместное предположение.) 

2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания

1. Существенное различие и предположение 2 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 

Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 

Дан только ответ на вопрос 1 

Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 

соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: деньги – это универсальный товар, к

которому приравнивается стоимость всех других товаров и услуг; 

2) объяснение, например: если человек, имеющий деньги, будет их бездумно

тратить, он разорится / наличие денег не делает человека богатым, так как во 

время инфляции деньги быстро обесцениваются;  

3) ответ на второй вопрос, например: это планирование доходов и расходов/

грамотный выбор лучших способов сбережения/ внимательное изучение условий

договора в случае необходимости взять кредит. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: все три изображения относятся к  труду человека /

работе человека / профессиональной деятельности; 

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) объяснение, например:

а) в труде человек реализует свои способности и потребности, обеспечивает

себе и своей семье определённые материальные условия существования;

б) трудом людей создаётся материальная среда жизни общества, развивается

культура.

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) оценка ситуации, например: едва ли Макар таким образом сможет заработать

денег – скорее всего, это мошенники, предлагающие большие деньги при 

минимальном вложении труда; 

2) ответ на вопрос, например: не переводить никаких денег, уточнить

информацию о том, сколько стоит в среднем выполнение данного вида работы. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

Даны правильная оценка ситуации и ответ на вопрос 2 

Дана только правильная оценка ситуации 1 

Дана неправильная оценка ситуации / оценка ситуации не дана независимо от

ответа на вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение об

экономике фирмы с использованием шести предложенных понятий, например: 

Фирма производит различные товары/услуги для продажи в целях получения 

прибыли. Предприниматель на свои и (или) заёмные средства и под свой риск 

создаёт фирму, чтобы, соединяя производственные ресурсы, изготавливать 

товары (оказывать услуги), продажа которых может принести прибыль. При 

создании фирмы учредители выбирают сферу её деятельности, ассортимент 

товаров. Также определяется потребность в капитале: учредители могут

обратиться за кредитом в банк или попытаться найти инвестора для своего 

проекта. Далее следует составление учредительных документов и обращение за

государственной регистрацией предприятия, разработка его бизнес-плана.  

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию об экономике фирмы 1 

Сообщение не содержит информации об экономике фирмы 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий 3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 

использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный балл за выполнение работы − 25. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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